

忠县公路养护中心忠州应急机具站 荣获“全国工人先锋号”称号

本报讯(记者 周小军)近日,记者从县总工会获悉,2021年全国“五一”劳动奖和全国工人先锋号评选结果出炉,忠县公路养护中心忠州应急机具站荣获“全国工人先锋号”称号。

今年“五一”前夕,全国总工会今年共授予397个单位全国五一劳动奖状,授予1197名职工全国五一劳动奖章,授予1297个集体全国工人先锋号。忠县公路养护中心忠州应急机具站负责全县境内319.664公里国省干线公路及列养重要县道的维修保养和应急抢险救援任务,8年来累计完成150余次急难险重任务,确保了全县公路安全畅通。

忠县今年将放映红色影片2400场次

本报讯(记者 伯华)连日来,每当夜幕降临时,县城忠州广场上就聚集了数百名群众观看免费电影。一部部红色经典影片吸引着老中青三代观众,大家重温革命史,感受革命先烈为民族解放、为建设新中国舍生忘死的大无畏精神。

结合当前正在开展的党史学习教育,县委宣传部从今年4月起,在全县开展“永远跟党走”——忠县庆祝建党100周年优秀影片展映观影活动,以此讴歌党、讴歌祖国、讴歌英雄,大力弘扬伟大民族精神和时代精神。预计全年将在全县各放映点放映红色影片2400场次。

目前,全县已放映数百场次,吸引了上万群众观影。



学党史 悟思想
办实事 开新局

忠县籍现役军人樊毅荣立二等功

刘杉树为其家人送喜报

本报讯(记者 邓青春)“感谢你们为国家培养了这么优秀的人才,为家乡增添了荣誉。希望你们的孩子在部队再立新功!”5月6日,副县长刘杉树前往永丰镇紫薇社区,为现役军人樊毅的家人送去立功喜报和慰问金。

樊毅2009年参军到中国人民解放军某部。2020年12月在军事比武中成绩显著,荣立个人二等功。

在樊毅家中,刘杉树与樊毅的父母亲切交流,感谢他们多年来对樊毅的教育和培养。他指出,二等功的军功章凝聚着樊毅的辛勤汗水,也饱含着军人家属对国家和部队的大力支持和默默付出。他希望樊毅在部队继续发扬优良作风,争取再立新功,为家乡增光添彩。

县人武部政委赵永明参加活动。

县中医医院副院长陈永亮获评“重庆好医生”

本报讯(记者 伍云燕)近日,重庆市卫生健康委公布“重庆好医生、重庆好护士”2021年第一季度人物名单,忠县中医医院党委委员、副院长陈永亮医生荣获“重庆好医生”称号。

陈永亮今年47岁。自1992年参加工作以来,他一直从事肩腰腿疼痛和脊柱相关疾病的医疗、教学和科研工作。作为一名医务工作者,他爱岗敬业、乐于奉献,具有强烈的责任心和使命感。自2003年学习针刀医学以来,陈永亮逐渐探索出纯针刀技术的临床疗效,2018年3月开始举办“忠州纯针刀”培训班,已有四川、安徽、山西、新疆、贵州等7个省区以及重庆市30余个区县县的学员参训。

值得一提的是,陈永亮掌握的纯针刀治疗冻结肩技术在全国学术界都有一定影响力,获得广大患者一致好评。

忠县学生冉艳兰获评重庆市优秀共青团员

本报讯(记者 谭媛文)近日,2020年度“重庆市优秀共青团员”名单出炉,我县拔山中学校学生冉艳兰上榜。

冉艳兰同学品学兼优、多才多艺、能力突出,每学期均被评为三好学生、文明学生,一直担任班干部。她在德智体美劳等各方面全面发展,能严格要求自己、激励自己,曾获第五届全国学生“学宪法 讲宪法”活动全国总决赛知识竞赛团体冠军、第五届全国学生“学宪法 讲宪法”活动重庆市决赛高中组冠军等奖项。

此次,市人社局、团市委联合表彰了140名(名)“重庆市五四红旗团委(团支部)”“重庆市优秀共青团员”“重庆市优秀共青团干部”。

传承红色基因 凝聚奋进力量

(上接第一版)育作为一项重大政治任务,精心组织、周密安排,聚焦中心、服务大局,推动全县党史学习教育走深走实。要全面汇总和整理各级各部门开展党史学习教育、为民办实事的举措,及时报告工作推进情况。要总结和提炼好做法、好经验、好成果,加大宣传力度,为党史学习教育营造浓厚氛围。

县委常委、宣传部部长王建琼参加。

县政府召开第156次常务会议

(上接第一版)门要及时开展防汛抗旱应急演练,做到有备无患。会议强调,要对标对表全市关于乡村振兴驻村帮扶工作的会议精神,落实好我县选派驻村工作队工作。要在全县范围内认真开展“两不愁三保障”巩固情况“回头看”,防止思想松懈。要高度重视驻村帮扶工作,将其作为抓党建促乡村振兴的重要举措,精心组织实施,做到定点精准、派人精准、工作精准,有序推动巩固脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接工作。

遗失启事

张小球遗失残疾人证,编号为51122219830108392772;忠县旺角副食店遗失食品经营许可证,编号为JY15002330040523;忠县情缘酒店有限公司遗失开户许可证,核准号为J6674001025801,开户银行为重庆农村商业银行股份有限公司忠县支行马灌分理处,账号为3508060120440000182;忠州街道苏家社区居民黄平遗失残疾人证,证号为51120219731203135672;忠县马灌镇黄敬教老遗孀遗失开户许可证,核准号为J6674001340301,开户银行为重庆农村商业银行股份有限公司忠县支行马灌分理处,账号为350801012001001447。声明作废。

盘点“五一”假期

忠县5天迎客逾65万人次

本报记者 伯华 通讯员 雷春霞

疫情防控形势持续向好,激发了疫情之后最火的旅游消费季。今年“五一”小长假,我县文化旅游业持续火爆,游客接待人数再创新高。据统计,“五一”假期,忠县共接待游客65.48万人次,实现旅游综合收入40703.5万元,与2019年相比分别增长17.62%、28.4%。

为迎接今年“五一”黄金旅游期的到来,我县相关部门单位早规划、早准备、早安排,从4月初开始陆续策划了一系列文化旅游活动,密集开展宣传推介活动,助推忠县旅游市场快速升温。

面对游客高涨的出游热情,我县相关部门单位推出“三峡库心·长江盆景”神奇之旅、“山水田园”诗意之旅、“休闲赏花”闻香之旅、“挖笋采果”养心之旅

等四大主题旅游线路和欢乐垂钓节、“糖果小镇烧烤趴”等六大主题文旅大餐,给游客更多选择,满足“五一”假期旅游消费需求。小长假期间,第二届“忠橙”文化旅游节、第九届官坝采桑节等节会活动充分带动了假日旅游人气,有效激活了假日文化旅游市场。

“五一”小长假期间,“三峡库心·长江盆景”神奇之旅线路上的重点景区表现非凡,《烽烟三国》大型山水实景演艺场场爆满,甚至出现一票难求现象;白公祠文博景区深受游客欢迎,红色旅游资源备受青睐;“长江盆景”石宝寨吸引了数万游客点赞;花田溪谷、天子山花海景区吸引了近万名游客打卡,花田溪谷5D玻璃廊桥、悬崖秋千等惊险刺激项目“承包”了不少游客的“尖叫”。

火爆的“补偿式出游”在直接带动景区游客量飙升的同时,也带动了县内酒店、乡村民宿等消费的大幅飙升。“五一”小长假期间,县内星级酒店平均入住率90%以上,忠义、三峡风、海新等酒店连续



5月3日的《烽烟三国》演出现场。 记者 田华平 摄

几天满房,甚至出现一房难求局面。

此外,假日期间的文化消费市场同样火爆,网吧网咖、KTV、电影院等的上

座率较平日增加30%以上,尤其是《你的婚礼》《悬崖之上》等电影的集中推出更是引爆“五一”电影市场。



5月1日,一名环卫工人在清运垃圾。

“五一”劳动节,向坚守岗位的他们致敬

“五一”小长假是大多数人放松心情、享受生活的美好时刻,但我县不少行业的劳动者依然坚守岗位,勤勤恳恳地工作,他们是志愿者、环卫工人、建筑工人、外卖小哥、医护人员、公交车司机……他们用汗水书写着责任和担当,用辛勤的劳动为“五一”小长假增添了一抹亮丽色彩。 记者 杨志明 摄



5月2日,鸣玉溪棚改区重建房施工现场,工人在加工模板。



“五一”假期,外卖配送员奔波在大街小巷,为市民送餐。



“五一”假期,汝溪镇志愿者在田间帮助农户插秧。

罗广斌:狱中绣红旗 出狱写《红岩》

(上接第一版)强硬,对敌人提出的问题拒不回答。特务无可奈何,动员他父亲去稽查处探监,劝其“悔过”,罗广斌斩钉截铁地回答:“办不到!”并要他父亲转告母亲:“就当没有生我这个儿子好了。”

1949年1月,罗广斌的父亲到重庆,通过种种关系保他出狱。特务把他押去重庆绥靖公署二处谈判,条件就是脱离共产党,不再搞革命活动。他毅然回答:“这事办不到,还是把我押回白公馆吧!”

10月初,新中国诞生的消息传进白公馆,大家兴奋不已,尽情欢呼。罗广斌拿出红色被面,陈然献出衬衫,大家集体制成了一面五星红旗。他写了一首《我们也有一面红旗》的诗:等解放军到了那天,从敌人的集中营里,我们举起大红旗,洒着自由的泪眼,一齐出去!

此刻,解放军已兵临山城市郊,敌人惶恐万分。他们把白公馆剩下的人集中在一间牢房,交给看守员杨钦典看守,其余特务全部集中去渣滓洞进行大屠杀。

在白公馆监狱里,许多老同志对杨钦典进行了正义辞严而又语重心长的教育。他说:“你看你自己能坐飞机跑台湾吗?不行。没有你的份,往哪里逃也是逃不脱的,现在是你立功赎罪的时候了,只要能设法救出去几个,把今天敌人屠杀的罪行揭露出去,

1949年11月27日晚,黎明前夕,

把中美合作所的罪行公诸于世,你就立了大功。人民就会对你宽大的,这是共产党的政策,你要相信。”

杨钦典终于被争取了,他把钥匙交给罗广斌,说:“大门我负责打开,你们听动静,我在楼上蹬三脚为信号,十分钟后才冲出去。”

罗广斌迅速把剩下的同志组成了5个小组,老幼搭配,并规定了突围路线,计划由后山坡冲出去。

当刽子手在渣滓洞用机枪扫射进行大屠杀时,白公馆剩下的19名同志全部越狱脱险了。

解放后,罗广斌被分配到重庆搞青年工作。他先后担任青年团八区、四区工委副书记兼组织部长,共青团重庆市委常委、统战部长,重庆市民主青年联合会副主席。他朝气蓬勃,日夜不懈地为党工作。他结合清匪反霸、土改、抗美援朝等运动,去重庆、成都、江津、泸州等地向青少年进行传统教育,作报告数百次,并写出《圣洁的花花》《烈火中永生》等作品,愤怒地控诉美蒋特务在中美合作所的罪行,颂扬了先烈坚贞不屈、英勇献身的共产主义精神。

1958年,市委将市级机关1000多名干部放到长寿湖农场,罗广斌被调到长寿湖担任渔场场长,并任党委委员、团委书记。他干一行钻一行,刻苦学习

有关水产方面的知识,努力把长寿湖变成了一个渔业基地。

罗广斌在从事长篇小说《红岩》的创作中,付出了艰辛劳动,经常通宵达旦。为提高小说质量,摆脱小说悲壮而低沉的气氛,使得《红岩》中的英雄许云峰、成岗、江姐……不仅敢于斗争,而且善于斗争,从而使塑造的英雄人物在思想上增添了光彩。他还把革命的现实主义和革命的浪漫主义结合起来,加强对人物的心理描写,使人物栩栩如生、真实感人。《红岩》多次再版,已在全国发行了1000余万册,并有10多个国家翻译了《红岩》。小说不仅受到国内读者特别是青少年的欢迎和喜爱,在国际上也产生了强烈影响,为我国社会主义文学事业在国际上赢得了很高声誉。

《红岩》小说出版后,罗广斌就病倒了,医生诊断为高血压和冠状动脉硬化。但他仍坚持工作,继续访问老同志收集创作资料,准备创作《红岩》前集。然而,罗广斌不幸于1967年2月10日含冤去世,时年43岁。

后来,罗广斌得到平反昭雪。1978年11月11日,罗广斌同志骨灰安放仪式在共青团重庆市委礼堂隆重举行,文化部、中国文联、中国作家协会、共青团中央、国家领导人和各界名人赠送了花圈。

1958年,市委将市级机关1000多名干部放到长寿湖农场,罗广斌被调到长寿湖担任渔场场长,并任党委委员、团委书记。他干一行钻一行,刻苦学习